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Fond ASEKOL podpoří 45 veřejně prospěšných projektů 

 

Fond ASEKOL letos opět podpoří veřejně prospěšné projekty zaměřené na zlepšení efektivity 

sběru elektroodpadu. Ve druhém ročníku grantového řízení se o příspěvky z Fondu ASEKOL 

ucházelo 81 obcí, nevládních neziskových organizací a provozovatelů sběrných dvorů. Uspělo 

45 subjektů, mezi něž ASEKOL rozdělil téměř 4 miliony korun. Fond ASEKOL byl loni založen 

neziskovou společností ASEKOL, která se zabývá organizací sběru a recyklace vysloužilých 

elektrozařízení. 

Druhý ročník grantového řízení Fondu ASEKOL opět žadatelům přinesl žádanou podporu pro jejich 

projekty týkající se zlepšení lokální situace zpětného odběru a recyklace vysloužilých elektrozařízení. 

Devítičlenná Rada Fondu ASEKOL vyhodnocovala 81 žádostí, což je více než dvakrát tolik než 

v minulém roce. Rada rozhodla o podpoře pro 45 subjektů v celkové výši kolem 4 milionů korun. 

„Původně jsme počítali s podporou kolem dvou milionů korun, ale díky velké kvalitě a potřebnosti 
zaslaných projektů jsme původní plán přehodnotili a rozpočet navýšili,“ říká jednatel kolektivního 

systému ASEKOL a člen Rady Fondu ASEKOL Jan Vrba. „Naším společným cílem je zlepšit prostředí 
sběru vysloužilých elektrozařízení v ČR a umožnit občanům snadněji elektroodpad třídit. 
Prostřednictvím Fondu ASEKOL podporujeme subjekty, které vyvíjejí snahu o řešení situace a mají 
problém se sehnáním finančních prostředků,“ dodává Vrba.  

Právě nedostatek peněz je podle výzkumu společnosti ASEKOL největším problémem obcí ve snaze 

o zlepšení podmínek sběru elektroodpadu. Týká se dvou třetin obcí. Fond ASEKOL byl letos zaměřen 

na čtyři typy projektů. K Programům Rekonstrukce, Intenzita a Osvěta letos nově přibyl Program 

Výzkum. „Největší zájem byl stejně jako loni o Program Rekonstrukce, u něhož jsme evidovali 
50 žádostí. Následovaly Programy Intenzita a Osvěta se 14, resp. 13 projekty. K naší radosti se do 
hodnocení dostaly i čtyři projekty z Programu Výzkum,“ upřesňuje Vrba. Nejúspěšnější byli žadatelé 

v Programu Intenzita, kde nebyl podpořen pouze jeden z přihlášených projektů. V absolutních číslech 

však nejvíce dotovaných žádostí spadá podle očekávání pod Program Rekonstrukce (28). Rada 

ocenila i po dvou projektech z Programů Osvěta a Výzkum.  

Fond ASEKOL letos rozdělil téměř 4 miliony korun. „Více než dva miliony z této částky spadají na 
finanční podporu projektů, zbytek zahrnuje pořízení, dopravu a montáž 24 přístřešků na vysloužilá 
elektrozařízení, tzv. E-domků. Celkem letos Fond ASEKOL obdržel žádosti v souhrnné výši podpory 
přesahující 10 milionů korun,“ říká Pavel Drahovzal ze Svazu měst a obcí ČR a předseda Rady Fondu 

ASEKOL a dodává: „Stejně jako loni podporu hledaly především města, obce a provozovatelé 
sběrných dvorů, zaznamenali jsme však i několik žádostí neziskových organizací. Největší zájem byl 
o podporu zavedení kamerového systému na sběrném dvoře a o zastřešení místa zpětného odběru 
elektrozařízení.“ E-domek bude instalován například v Hodoníně, Prostějově či Českém Těšíně. 

Fond ASEKOL, stejně jako celý chod společnosti ASEKOL, je financován klienty systému – výrobci 

a dovozci elektrozařízení. „Zřízení a provozování Fondu ASEKOL jednoznačně podporujeme. Ohlasy 
z loňského grantového řízení a zvýšený zájem u letošního ročníku dokazují, že podpora zpětného 
odběru elektrozařízení tímto způsobem je potřebná a všeobecně prospěšná. Zkvalitňování systému 
sběru posouvá naše úsilí opět o kus dopředu,“ uzavírá za klienty kolektivního systému ASEKOL 

Vladimír Doležal, ředitel pro servis a techniku Sony Czech a člen Rady Fondu ASEKOL. 

 



 
ASEKOL, s.r.o., je nezisková společnost, která provozuje kolektivní systém zpětného odběru 
elektrozařízení. V prosinci roku 2005 byl ASEKOL zapsán Ministerstvem životního prostředí ČR jako 
jediný systém pro zpětný odběr historických elektrozařízení v oblastech výpočetní, telekomunikační 
a kancelářské techniky, spotřební elektroniky, hraček a vybavení pro volný čas a sport (tj. skupiny 3, 4 
a 7). ASEKOL má uzavřeny smlouvy o zřízení míst zpětného odběru s více než 3000 městy a obcemi 
a 2469 opravnami a prodejnami elektro. Další tisíce sběrných míst vznikly díky vývoji a instalaci 
různých druhů kontejnerů na drobná elektrozařízení. Provozovaných 10 000 sběrných míst zajišťuje 
společnosti ASEKOL nejhustší sběrnou síť vysloužilých elektrozařízení ze všech kolektivních systémů 
v ČR.  

Fond ASEKOL byl založen v únoru 2008 kolektivním systémem ASEKOL. Důvodem bylo zejména 
zlepšení podmínek zpětného odběru elektroodpadu. Žadateli o příspěvek na svůj projekt se mohou 
stát obce, svazky obcí, kraje a také nevládní neziskové organizace či provozovatelé sběrných dvorů. 
Grant však za určitých podmínek může získat téměř každý, kdo není spjat s chodem Fondu ASEKOL 
a rozhodováním o udělení příspěvků. Během dvou ročníků grantového řízení bylo oceněno 72 
subjektů, mezi něž ASEKOL rozdělil kolem 7 000 000 korun. 
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